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Zprávy o výzkumech za rok 2018: Doba římská a doba stěhování národů

drnHoLec (okr. BřecLav)

„Mrchoviště“, „Angerweide“, „Federmarkt“. Mladší/
pozdní doba římská a/nebo DSN. Sídliště. Povrcho-
vá prospekce. Uložení nálezů: Regionální muzeum 
v Mikulově, př. č.: 01/2019; inv. č. A/M 1039.

Lokalizace: X = -610427 Y = -1196355

Na základě ZM 1:10 se formálně bezejmenná loka-
lita nachází na severovýchodním konci Lidické ulice 
na parcelách č. 8783–8787. Dle sdělení místních ob-
čanů se této poloze říká „Mrchoviště“, což odpoví-
dá i německému pojmu „Angerweide“ na stabilním 
katastru Moravy a Slezska (1825–1843) nebo názvu 
„Federmarkt“ uvedeném na III. vojenském mapová-
ní. Porostové příznaky na této lokalitě jsou zřejmé na 
různých snímcích z družicového a leteckého snímko-
vání, nejlépe však z roku 2015 na serveru mapy.cz. Je 
zde zachycena řada liniových příznaků, včetně části 
dvojitého příkopového ohrazení, čtvercových i nepra-
videlných objektů a dále kruhová struktura se čtver-
cem uprostřed.

Na této lokalitě prováděl na přelomu 80. a 90. let 
20. století povrchové sběry i místní amatérský archeo-
log J. Štětkař. Dosud nepublikovaný materiál z jeho 
sběrů je v Regionálním muzeu v Mikulově uložen pod 
inv. č. A/M 1039

Na podzim 2018 zde provedlo povrchový průzkum 
regionální muzeum v Mikulově. Mimo lengyelské, la-
ténské a vrcholně středověké artefakty je zde přede-
vším zastoupena keramika točená na kruhu z mladší 
nebo pozdní doby římské, případně i z doby stěhování 
národů. Na keramice nejsou zjevné specifické výzdob-
né či technologické motivy, přesnější časové zařazení 
nelze dosud stanovit. Nálezy se koncentrují více v ji-
hozápadní části popsané plochy.

Tato práce vznikla v rámci projektu „Způsob ži-
vota jako nevědomá forma identity v neolitu“ pod-
pořeného Grantovou agenturou České republiky, číslo 
projektu: 19-16304S.

František Trampota

Resumé

Drnholec (Břeclav District), sites “Mrchoviště”, 
“Angerweide”, “Federmarkt”. The site is easily detect-
able based on vegetation features in airborne photog-
raphy from 2015 on mapy.cz. Pottery finds from a field 
survey in the late 80s and from 2018 dates back part 
(see also the chapters Neolithic and Iron Age) of the 
finds to a period between the Late Roman Era and the 
Migration Period.

koZmice (okr. oPava)

„Blatnice“. Doba římská. Jednotlivé nálezy. Zá-
chranný výzkum.

Při služební cestě byla objevena na katastru Koz-
mic u Dolního Benešova neohlášená stavební akce, 
související s výstavbou ptačí pozorovatelny a při-
lehlých vodních příkopů. Otevřené výkopy se nachá-
zely na parcelách č. 1502/1, 2, 3, 6, v levobřežním 
inundačním terénu řeky Opavy. Zběžnou kontrolou 
výkopů byly nalezeny archeologické artefakty a bylo 
tedy přistoupeno k dokumentaci stavbou odkryté ar-
cheologické situace (číslo akce Národního památko-
vého ústavu, územního odborného pracoviště Ostra-
va 106/15). Zkoumaná lokalita se nalézá cca 200 m 
severně od toku řeky Opavy, lokalizace výzkumu: 
49°54’10.65”N, 18°08’07.88”E (WGS-84).

Strojní liniové výkopy v místech bývalé louky od-
kryly cca 1,2 m hluboké profily bývalé ornice a intaktní 
fluviální jílovité hlíny. Začišťováním profilu se z jeho 
horní části podařilo získat jeden drobný keramický 
fragment výdutě nádoby. Jednalo se o drsnou písčitou 
keramiku kvalitního výpalu, z vnitřní poloviny střepu 
vypálenou do šedobílé barvy a z vnější poloviny do 
šedé a okrové barvy. S jistou opatrností můžeme tento 
nález datovat do doby římské (Droberjar 2002, 127; 
Salač ed. 2008, 69).

Dále strojní výkopy porušily menší zahloubený ob-
jekt, jehož hlinitá výplň obsahovala mazanici a uh-
líky. Na některých částech profilů byly registrovány 
shluky drobných kousků mazanice. Z různých úseků 
výkopů byly ručním začišťováním profilů získány tři 
silicidové úštěpy, zlomený kamenný brousek, jeden 
valoun s uštípnutou ploškou, který se s velkou opatr-
ností dá považovat za otloukač a jeden velmi drobný 
pravěký keramický střep. Datace tohoto souboru ná-
lezů je prozatím nejistá. Také zde byl nalezen menší 
počet novověkých keramických zlomků.

Pavel Malík
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Resumé

Kozmice (Bez. Opava), „Blatnice“. Römische Kai-
serzeit. Einzelfunde. Rettungsgrabung.




